

...И СЕЯ ПРОСВЕЩЕНЬЯ ДУХ

БИБЛИО- НОДАК

9.2015

ЖИВОЕ СПОВО МУДРОСТИ ДУХОВНОЙ



**Людмила
ИГНАТОВА,
начальник
рекламно-
издательского
отдела
Централизованной
библиотечной
системы имени
Л.Н. Толстого,
г. Новосибирск**

Впервые День православной книги, отмечаемый 14 марта, прошёл в России в 2010 г. Он был учреждён по инициативе Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и приурочен к первому выходу в свет «Апостола» Ивана Фёдорова. Этот праздник — прекрасный повод напомнить всем о пользе и нравственной красоте духовной литературы. Ведь от того, что мы читаем, зависит и то, какими будут наши идеалы, а значит — наше будущее.

Духовная литература учит добру, милосердию, состраданию, воспитывает в нас любовь к Отечеству и родному очагу, позволяет увидеть мир во всём его многообразии и понять смысл жизни. Об этом говорилось на конференции, состоявшейся в ЦРБ имени Л.Н. Толстого.

Участниками и гостями встречи стали священнослужители Новосибирской митрополии, представители администрации Октябрьского района и городского библиотечного сообщества, студенты и старшеклассники. Рядом с экспозицией православных книг, устроенной в конференц-зале библиотеки, были размещены предметы церковной утвари и облачения, предоставленные Новосибирской митрополией.

Поскольку конференция была посвящена Дню православной книги, она началась с рассказа о первом датированном печатном православном издании 1564 г. С красочной презентацией «Первая печатная книга на Руси — "Апостол" диакона Ивана Фёдорова» выступила главный библиограф ЦРБ И.Б. Фомичёва.

Сведения, которыми мы располагаем, рисуют яркий и живой образ русского первопечатника — труженика, искренне любящего своё дело и получающего огромное удовольствие от работы. Это был человек широких интересов и разнообразных дарований, скромный, но при этом наделённый чувством собственного достоинства, глубоко веряющий в своё призвание. Смысл своей жизни сам Иван Фёдоров определил так: «Духовные семена надлежит мне по вселенной рассеивать». Примечательно, что он считал себя таким же обычным мастером, как и его товарищи. Первопечатником называем его мы — благодарные потомки.

В нынешнем году отмечается 1000-летие со дня праведной кончины великого князя Владимира. Доклад протоиерея Иакова Конкина, сопровождаемый мультимедиапрезентацией, был посвящён крестителю Руси. В народе святой князь получил прозвание «Красное Солнышко». В этом удивительном именовании выразилась глубокая любовь русских людей к своему крёстному отцу — просветителю Руси. Святой Владимир заложил крае-



• Выставка православной литературы вызвала интерес у юных гостей встречи

угольный камень в основание, на котором воздвигнут тысячелетний собор православной веры, русской нации и культуры.

В 2015 г. в нашем Отечестве празднуется ещё один славный юбилей — 70-летие Победы в Великой Отечественной войне. Она была одержана ценой многих миллионов человеческих жертв, неимоверной отваги и самопожертвования, титанического труда и подвига как солдат на фронте, так и тружеников в тылу.

Православие всегда привнесло в нелёгкую жизнь русского народа душевное спокойствие, стойкость и чувство защиты свыше. В тяжёлые военные времена это было особенно необходимо. Соотечественники должны знать, какую огромную роль сыграли священнослужители на войне. Мало кто помнит о тех из них, кто из Сибири и Алтая ушёл на фронт, оставив свой приход. Подтвердилась истина: если в душе человек хранит Бога, за пазухой — книгу, а в сердце — любовь к Родине, он непобедим.

Об этом подробно рассказала К.А. Литвинова, заведующая Библиотекой имени Б.А. Богатко-



• Аудиторию конференции составили священнослужители, библиотекари и молодёжь города

ва. В своём докладе «О сибиряках-священниках в годы Великой Отечественной войны» она постаралась восстановить незаслуженно забытые имена. Исследование было дополнено уникальными архивными документами, которые удалось раздобыть действующему на базе этой библиотеки молодёжному архивно-поисковому центру «Звезда», а также фотографиями военных лет.

прозвучал нежно и трогательно. А завершилась концертная программа под бурные овации зала «Библиотечной» песней.

Мы искренне надеемся, что молодое поколение, посещая нашу библиотеку, будет обращаться и к православной литературе, которая в любой ситуации поможет ему обрести душевное равновесие, придаст силы преодолеть все трудности.